
ACTA DA SESIÓN EXTRAORDINARIA DA COMISIÓN PERMANENTE DA 

ESCOLA TÉCNICA SUPERIOR DE ENXEÑEIROS DE CAMIÑOS, CANAIS E 

PORTOS DA CORUÑA CELEBRADA O MARTES, DÍA 19 DE SETEMBRO DE 

2016 

 

 

De acordo co establecido na Orde do Día, a Comisión Permanente da Escola Técnica 

Superior de Enxeñeiros de Camiños, Canais e Portos da Universidade da Coruña 

constitúese en sesión extraordinaria ás 12:50 horas do luns día 19 de setembro de 2016 

coa seguinte orde do día: 

 

1. Situación do proceso de reestruturación académica da Universidade da Coruña. 

          

ASISTEN OS SRES: 

PROFESORES 

Carro López Diego 

Casteleiro Maldonado Manuel 

Colominas Ezponda Ignasi 

Delgado Martín Jordi 

Domínguez Pérez Xabier 

Galán Díaz Juan José 

Herrador Barrios Manuel F. 

Martínez Abella Fernando 

Martínez Lage Isabel 

Orro Arcay Alfonso 

París López José 

Pena Mosquera Luis 

ESTUDANTES 

Dacosta Tapia Jorge 

Pire Pardo Luis 

Rojo López Gemma 

PERSOAL ADMINISTRACIÓN E SERVIZOS 

 

Preside a sesión o Sr. Ignasi Colominas, Director da Escola. Actúa como Secretario o Sr. 

Diego Carro.  

 

1. Situación do proceso de reestruturación académica da Universidade da 

Coruña 

O Director explica o proceso de reestructuración de estruturas académicas da 

Universidade que se encargou a unha comisión feita explicitamente para iso. Inicialmente 

ibanse unir centros, sen embargo, esta iniciativa non foi adiante. Finalmente, decidiuse 

que se reestructurarían os departamentos.  

A comisión compoñíase de vicerreitores e directores de centros. Esta comisión voltou a 

reunirse tras tempo sen actividade para presentar unha proposta nacida desde o equipo 

reitoral. Nesta proposta establecíanse uns criterios para a reestruturación dos 

departamentos, sen que explicara a xustificación ou a orixe destes criterios. Os Directores 

de centros e departamentos presentaron alegacións e entre elas destaca o feito de que non 

había representación de departamentos; ó final aceptouse que se incluíran 7 directores de 

departamento con voz, pero sen voto.  

Na última reunión presentouse un plan para os departamentos e hai prazo para alegacións 

ata o día 20 de setembro. Por esta razón se realiza esta reunión.  

Na escola esto afecta de maneira moi importante, dado que afecta ós dous departamentos 

principais da Escola, os cales quedarían desmantelados.  

Os dous departamentos prepararon propostas nas que propoñían manter as áreas actuais 

nos departamentos que existen, dado que funcionan de maneira axeitada e ademais 

compren cos criterios que propoñía a reitoría.  

Houbo contactos co director da Escola Superior de Arquitectura, dado que a Escola e este 

centro son dos máis afectados pola reestructuración. Acordouse que houbera un apoio 

desde os centros ás alegacións dos departamentos. Isto acordouse que se tratara na 

comisión permanente de cada centro.  

O Director entrega unha proposta de pronunciamento desde a Escola, que pasa a ler e 

explicar. Este documento indica que o sistema vixente foi moi exitoso para a docencia e 

investigación desta Escola e polo tanto propón apoiar as alegacións dos dous 

departamentos.  

Jorge Dacosta pregunta cal é a proposta da UdC, o Director explica a proposta da 

Reitoría. Intervén Casteleiro explicando que a proposta dos departamentos non supón 

variación no número dos departamentos. Intervén Fernando Martínez con unha nota sobre 

a redacción.  

Intervén o profesor Jordi Delgado sobre a redacción do primeiro paragrafo. Reescríbese. 



Intervén o Profesor Luis Pena consultando sobre cal é a proposta do Tecnoloxía da 

Construcción. Tamén pregunta se se vai a incluír unha referencia á disconformidade cos 

criterios aplicados desde a Reitoría. 

Estabrécese un debate sobre esta cuestión. Acórdase incluír no parágrafo final unha 

referencia expresa ó rexeitamento dos criterios aplicados e sobre a xestión do proceso 

feita.  

Apróbase por unanimidade cos cambios acordados. 

 

A sesión da Comisión Permanente finaliza ás 13:28 do 19 de setembro de 2016. 

 

 

 

 

Vº.Bº.                                                                             

Ignasi Colominas Ezponda   Diego Carro López 

Director                    Secretario Académico  
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Acuerdo de la Comisión Permanente de la Escuela sobre la 

Propuesta de Reestructuración Académica aprobada  

por el Consello de Goberno de la UDC el 21 de julio de 2016  

En la actualidad, la mayor parte del profesorado de esta Escuela pertenece a dos departamentos: el 

Departamento  de  Métodos  Matemáticos  y  de  Representación,  con  sede  en  la  Escuela  Técnica 

Superior  de  Ingenieros  de  Caminos,  Canales  y  Puertos,  y  el  Departamento  de  Tecnología  de  la 

Construcción, con sede en la Escuela Técnica Superior de Arquitectura. A su vez, la mayor parte del 

profesorado  de  estos  dos  departamentos  está  adscrito  a  las  Escuelas  Técnicas  Superiores  de 

Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos y de Arquitectura, aunque un porcentaje minoritario de sus 

profesores desarrolla su labor docente e investigadora también, o exclusivamente, en otros centros. 

El  resto  de  los  profesores  pertenece  a  otros  ocho  departamentos,  y  algunos  de  estos  profesores 

desarrollan  totalmente  su  docencia  e  investigación  en  nuestra  Escuela.  Esta  situación  se  ha 

mantenido estable desde el momento en que en la Escuela se desarrolló totalmente la titulación que 

le da nombre, hace exactamente 20 años. La colaboración leal de estos departamentos ha hecho de 

esta Escuela un centro de referencia en la ingeniería civil tanto a nivel nacional como internacional.  

Estos  departamentos  satisfacen  los  requisitos  académicos  y  de  organización  esenciales  (y, 

obviamente, todos los exigibles por ley) que se establecen en el Plan Director de Racionalización de 

Estructuras Académicas de la UDC. En particular,  los departamentos de Métodos Matemáticos y de 

Representación y de Tecnología de  la Construcción  son departamentos  cuya  trayectoria docente e 

investigadora se encuentra al más alto nivel en el conjunto de esta Universidad, son eficaces en el 

desarrollo de sus funciones, tienen un tamaño grande pero no excesivo y son eficientes en cuanto a 

la  utilización  de  sus  recursos.  Además,  a  lo  largo  de  los  años  se  han  consolidado  fuertes  lazos 

personales  y  profesionales  entre  sus  miembros,  que  constituyen  el  entramado  sobre  el  que  se 

realizan las labores docentes y de investigación en esta Escuela. Por ello, y por encontrarse entre los 

mejores departamentos de esta Universidad por sus ratios académicos y de organización, de ninguna 

forma se justifica su desmantelamiento. 

La propuesta de reestructuración departamental aprobada por el Consello de Goberno de la UDC el 

21  de  julio  de  2016  supone  el  desmantelamiento  de  los  dos  departamentos  anteriormente 

mencionados, y de  llevarse a cabo rompería el equilibro que históricamente ha existido entre esta 

Escuela y los departamentos que han contribuido lealmente a su buen funcionamiento.  

Los directores de los departamentos de Métodos Matemáticos y de Representación y de Tecnología 

de la Construcción han puesto en conocimiento de la dirección de esta Escuela que su profesorado 

ha  manifestado  unánimemente  su  oposición  a  lo  previsto  en  la  propuesta  de  reestructuración 

departamental  aprobada  por  el  Consello  de Goberno  de  la UDC  el  21  de  julio  de  2016.  Estos  dos 

departamentos,  según  se  nos  ha  informado,  presentarán  sendas  alegaciones,  consensuadas  y 

aprobadas  por  unanimidad  por  sus  respectivos  Consejos,  por  las  que  se  proponen  medidas 

coherentes y sencillas de adaptación a la propuesta que permiten mantener, e incluso potenciar, la 

estructura actual de estos dos departamentos.  
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En consecuencia, la Comisión Permanente de la E.T.S. de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos 

reunida el 19 de septiembre de 2016 ha acordado por unanimidad: 

1) expresar su oposición a  la propuesta de  reestructuración departamental aprobada por el 

Consello  de  Goberno  de  la  Universidad  el  21  de  julio  de  2016  en  relación  con  los 

departamentos que colaboran con la Escuela;  

2) apoyar totalmente las alegaciones presentadas a esta propuesta por los Departamentos de 

Métodos Matemáticos y de Representación y de Tecnología de la Construcción. Asimismo, 

la Escuela ampliará esta toma de posición, en su caso, una vez se conozcan las alegaciones 

de los restantes departamentos con docencia en la Escuela; y 

3) expresar  su  disconformidad  con  el  procedimiento  que  en  su  conjunto  se  está  siguiendo 

para reestructurar los centros y departamentos de la Universidad.  


